

Αριθ. Πρωτ.: 38396

ΑΘΗΝΑ, 05 Αυγούστου 2022

## ΕΠΕΙΓΟΝ

Π Ρ Ο Σ

Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  
κ. Κώστα Καραμανλή

ΚΟΙΝ: α) Υφυπουργό Υποδομών  
κ. Γεώργιο Καραγιάννη  
β) Γενική Γραμματέα Υποδομών  
κα Μαρία Έλλη Γεράρδη

### ΘΕΜΑ: Καθυστέρηση στην έκδοση ΚΥΑ και διευκρινιστικών εγκυκλίων

Κύριε Υπουργέ,

Είναι γνωστό το πρόβλημα της υπερβολικής ανατίμησης των δομικών υλικών και των καυσίμων – ενέργειας που έχουν επιβαρύνει υπέρμετρα το κόστος κατασκευής των Δημοσίων Έργων.

Στις συζητήσεις που είχαμε κατόπιν προσκλήσεών σας στο Υπουργείο διαπιστώσαμε ότι έχετε πλήρως αντιληφθεί το πρόβλημα και μάλιστα έχετε εδώ και μήνες δρομολογήσει μέτρα έστω και μερικής ελάφρυνσης του βάρους που πέφτει κατά κύριο λόγο στις Εργοληπτικές Επιχειρήσεις.

Τα μέτρα που ανακοινώσατε ήταν:

- Προώθηση νομοθετικής παρέμβασης που επιτρέπει για ορισμένα βασικά υλικά (άσφαλτος, PVC, HDPE) την απολογιστική πληρωμή τους.
- Πριμ έγκαιρης περαίωσης έργων για επιχειρήσεις που δεν θα κάνουν χρήση της δυνατότητας επιμήκυνσης χρονοδιαγράμματος.

Δυστυχώς, παρότι έχει παρέλθει το μεγαλύτερο μέρος του προβλεπόμενου χρόνου ισχύος των νομοθετημένων μέτρων, η δυνατότητα εφαρμογής τους δεν υφίσταται, λόγω μη έκδοσης των, κατ'εξουσιοδότηση του σχετικού ψηφισθέντος νόμου 4938/2022, αναγκαίων Υπουργικών Αποφάσεων, αλλά και απαιτούμενων διευκρινιστικών εγκυκλίων προς τις Αναθέτουσες Αρχές κλπ.

Συγκεκριμένα:

- Δεν μπορεί να διαστρωθεί άσφαλτος γιατί κανείς δεν γνωρίζει πως θα γίνει η απολογιστική πληρωμή της ασφάλτου. Σημειώνουμε ότι τελειώνει η θερινή περίοδος (κατ'εξοχήν κατάλληλη για την διάστρωση).
- Δεν μπορούν να αγοραστούν για τον ίδιο λόγο από τους αναδόχους σωλήνες PVC και πολυαιθυλενίου απαραίτητοι για υδραυλικά και αντιπλημμυρικά έργα.

- Δεν μπορούν οι Εργολήπτες να προγραμματίσουν το χρονοδιάγραμμα των εργασιών και των προμηθειών τους.

Επίσης ανακοινώσατε ότι θα εκδοθούν συντελεστές αναθεώρησης για εργασίες που εκτελούνται στα δημόσια έργα και επηρεάζονται από τις υπερβολικές ανατιμήσεις των υλικών. Σημειώνουμε ότι οι συντελεστές αναθεώρησης που εκδόθηκαν μέχρι σήμερα δεν ανταποκρίνονται στα πραγματικά ποσοστά ανατιμήσεων, ενώ επίσης δεν έχουν εκδοθεί ακόμα οι συντελεστές του Α τριμήνου 2022 (τριμήνου εντός του οποίου παρατηρήθηκαν οι μεγαλύτερες ανατιμήσεις λόγω της έκρηξης του πολέμου στην Ουκρανία).

Τέλος θα θέλαμε να τονίσουμε την μεγάλη καθυστέρηση που παρατηρείται στην έναρξη λειτουργίας της συσταθείσης με την από 7/4122 Κ.Υ.Α. Εταιρίας Προδιαγραφών και Τιμολόγησης Τεχνικών Έργων και Μελετών, η λειτουργία της οποίας θα επιλύσει μια και καλή το από πολλές δεκαετίες χρονίζον πρόβλημα της μη ορθής ανάλυσης, κοστολόγησης και αναθεώρησης των τιμών μονάδος των εργασιών των κατασκευαστικών έργων στη χώρα. Σημειώνουμε ότι ο Σύνδεσμός μας έχει υποδείξει με το υπ' αριθμ. πρωτ. 38216/24.06.2022 έγγραφό του έναν εκπρόσωπο για τη συμμετοχή του στο Δ.Σ. της ως άνω εταιρίας.

Επειδή μέχρι στιγμής δεν υπάρχει καμία επίσημη ενημέρωση για τους λόγους της καθυστέρησης όλων των αναγγελθέντων πρωτοβουλιών σας και τα χρονικά περιθώρια στενεύουν ασφυκτικά η οποιαδήποτε νομοθετική παρέμβαση κινδυνεύει να αποδειχθεί «δωρον άδωρον».

Παρακαλούμε για τις σχετικές ενέργειές σας για επίσπευση των διαδικασιών οι οποίες έχουν νομοθετηθεί.

Με τιμή,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΒΡΑΪΛΑΣ